
an one so one in Keaar jin ni ono, imelo j 
vino ceno, naj ga je bilo prav veliko. 

Poleg novih nezgod, ki jih trpe naše gc 
rice v naših dneh, mora še kaj druga biti, ka 
je našim vinom na škodo. Mi znamo, da je ta 
cih reči Več, vendar pomaga našim bralcem mali 
če jih opozorimo nanje, kajti naši bralci so ji 
težko kje kedaj krivi, do drugih pa nam r 
skrbi. Zato pa se držimo le tega, kar zadev 
naše bralce in opozorimo jih v naslednjih vi 
stah na čas, kedaj kaže, da začnemo trgatev 
V tem se greši večkrat in ne vemo, če ne stoi 
tega tudi kdo naših bralcev. O času t rgatv 
pa smo brali v glasilu, ki ga izdaje c. kr. kme 
t i jska družba za štajarsko deželo, nekaj le 
bode tega, prav zanimive opazke. 

Naj jih izvedo naši bralci, podamo jih ne 
koliko v naslednjih stavkih, naše bralce pa prc 
simo, da se ravnajo po njih, kolikor je za nji' 
dobro. 

Trgatev ali branje pripada najimenitnej 
šim opravkom vinogradnim. Ona veliko upliv 
na to, kak da bode vinski pridelek. Nezrel 
grozd ima v sebi mnogo kisline. Malo dni b 
bilo treba in precejšnji del od nje bi se pre 
tvoril v cuker ali sladkor. Od tega je zavisn 
moč novega vina. Sladkor namreč se razkroj 
med vrenjem v alkohol ali vinski cvet in oglji 
kovo kislino, čem več cukra, tem več alkohol 
in tem bolj močno je vino. Kislina dela kisL 
vina, katerih je še zmiraj preveč. Zelo manj 
kat i pa kisline vinu tudi ne sme, zakaj mei 
vrenjem in poznejšim mirnim ležanjem vina do 
bijo razne dišave svojo moč, a v to je trebi 
nekaj kisline. Tako dobi vino svoj poseben okus 
vonj, kar imenujejo navadno: „vinski bukč" 
Sladkasta vina nimajo dovolje kisline pa n 
alkohola in ostanejo brez buketa. Vinogradarj 
cenijo vino po tem, koliko da ima kisline ii 
cukra v sebi. Preveč kisline jim je najmanji 
všeč. Malo kisline zadostuje, da vino dobi svo 
prijetni okus, a le nekoliko preveč od nje mi 
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:or v naših dneh more l uej zemiji. 
Še težavnejše je delo tam, kjer razne sort 

rane in pozne, stari in mladi trsi križem st< 
jijo in pomešani rastejo na različnem zemljišč 
Tukaj moraš vinograd uže 3—4krat iti t rga 
da se vselej pobere samo zrelo grozdje ter vi 
odbere in odpravi, kar je gnjilo, nezrelo, ak 
želiš dobrega, žlahtnega vina. 

Kedaj pa je grozdje res dozorelo? Mor 
biti tedaj, kedar so jagode sladke, mehke i 
izpolnjeni grozd izmed rmenkastega listja mik 
in vabi, da ga naj vtrgamo? Tako vsaj večir 
naših vinogradarjev misli ter gredo v trgat« 

[ • v prepričanji, da so najbolje zadeli. Toda o
čas je le tisti , ko bi naj listje odstranili, d 
solnce ležje jagode obseva. 

Sedaj se jagodam skrči koža, kar jih gnj 
lobe varuje, na dalje izpuhti mnogo vode, 1 
sicer jagode napenja in naposled še se neki 
kisline pretvori v cuker. Skrčene jagode j 
postanejo zelo sladke. Lepi sedaj grozdi nis 
tako, kakor poprej, vendar dajo dober, žlahte 
mošt. 

Vendar takšnega grozdja treba imeti, ak 
se hoče pridelati res žlahtna kapljica, kar ; 
še na dalje odvisno, kako kaj z moštom in v 
nom pozneje v kleti ravnamo. Svetujemo ton 
pobirati tako, da se najpoprej vzamejo najbo 
zreli grozdi, ti pa seveda niso vselej najlepi 
ali največji. 

Povprek trgajo meseca oktobra. Ob d< 
ževnem vremenu in dokler še precej rose p< 
kriva grozde, naj se ne trga. Podvizati je s 
pa treba s trgatvijo, kedar ptiči in mrčesi a 
gnjiloba večjo škodo delajo, kakor bi koris 
bila, katero bi utegnili doseči, ako bi odlagal 
Sploh pa moremo reči, da pride veliko na kra 
kjer stoji vinograd in pa še več na trsovje. 

Tudi vreme dela veliko pri t rgatvi . M 
smo te misli, da je najbolje, če se držimo pi 
t rgatvi splošnje, domače navade. Ta pa se v< 
da ne sme biti napačna. Nevarno pa v tem r 
toliko, da gremo prepozno v trgatev, koliko 
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dokler ne bodo Nemci iz Češke zastopani v de
želnem zboru v Pragi. 

Nasproti tem odkritosrčnim, a baš zaradi 
tega razžaljivim besedam oglasil se je poslanec 
Jerman, poudarjajoč, da Slovenci v deželnem 
zboru niso sprožili narodnega vprašanja in da 
morejo Slovenci Wundrov predlog prištevati 
onim razžalitvam, ki se od zasedanja do zase
danja ponavljajo. Predlog (Wundrov) stavil se 
je z ozirom na predstojeee deželnozborske vo
litve, da bode možno pred volilci ponašati se 
s to zaslugo. Ko bi Slovenci ostavili deželni 
zbor štajarski, bil bi „exodus" nemških poslan
cev iz Češke bistveno prikrajšan. Sadjarska in 
vinarska šola v Mariboru ni zavod za ponem
čevanje in zaradi miru bilo bi umestno, da se 
Wundrov predlog odkloni. 

Poslancu Jermanu pridružil se je tudi 
doktor Schutz. Rekel je, da mu je mučno, do
hajati k deželnega zbora sejam in da bi veliko 
rajši doma opravljal stanovske dolžnosti svoje. 
Ne bo se posrečilo, da bi Slovence potisnili 
nazaj; kolonije, ki so to poskušale, poniknile 
so vse v visoki plimi. Nemcem ne jemlje se ni
česar, naj se tudi Slovencem ničesar ne jemlje. 
Odkritosrčno mora izjavljati, da se je Sloven
cem bolje godilo, ko je bilo še nemško mini
sterstvo na krmilu, ker se je to nekako balo, ža
liti slovansko prebivalstvo. Ko bi se odklonil 
dr. Wundroy predlog, bilo bi to znamenje sprav
ljivosti. 

Navzlic tem osnovanim ugovorom bil je 
Wundrov predlog z veliko večino vsprejet in 
germanizacija na sadjarski in vinarski šoli v 
Mariboru bode zopet nadaljevala se z večjim 
pritiskom. Glas poslancev slovenskih bode še 
na dalje glas upijočega v nemški puščavi in v 
Gradci bodo nas jednako pritiskali na steno, 
kakor to praktikujejo „italianissimi" v Poreči. 
V štajarski in istrski zbornici velja za Slovence 
še vedno „Lasciate ogni speranca !" to j e : Dajte 
slovo vsemu upanju! 


